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Respuesta Pregunta 1

[image: image2.png]Se trata de externalidades positivas en la produccién. Como se vio en clases las firmas
produciran o invertiran menos recursos que lo socialmente 6ptimo en actividades que generan
externalidades positivas sobre otras firmas, uno de estos casos es la innovacion tecnolégica y
la transferencia de esta innovacién. El Fondo busca subsidiar esta actividad para que se
produzca un mayor nivel de ésta que lo que se haria sélo bajo las condiciones de mercado.

En este caso se trata de una externalidad. Cuando una empresa quiere exportar y lo hace bien
entonces, ya conoce el mercado, los canales de distribucion y tal vez tiene mejor acceso al
crédito. La idea es que este tipo de informacion sea también utilizada para los demas
exportadores, ya que Si un exportador fracasa el nombre de Chile queda mal puesto y
perjudica a todos los demés productores. Pensar, por ejemplo, que ocurriia si un vino de
exportacion chileno llega vinagre a Europa.

Una caracteristica de Ios bienes publicos es que no son excluyentes, lo que significa que las
personas pueden disfrutar de ellos aun cuando no paguen por su consumo. Las personas
tienen, por lo tanto, incentivos a sub declarar su disposicion a pagar por el bien. Esto ocurre
con los sindicatos, todos los trabajadores se benefician de los acuerdos alcanzados por el
sindicato en la negociacion colectiva, y no es posible que el beneficio recaiga slo en los
trabajadores  sindicalizados, entonces, para evitar un comportamiento tipo "bolsero” o
"parasito", se obliga a pagar un porcentaje de la cuota de sindicalizacion. De otra forma los
sindicatos estarian completamente desfinanciados.




Pregunta 2 [image: image3.png]Las tiendas pequefas de un centro comercial que estan ubicadas al lado de Ripley argumentan que sufren
externalidades negativas ya que Ripley les hace caer su nivel de ventas. Comente la veracidad de esta
afirmacion. Justifique su respuesta.




Respuesta Pregunta 2

[image: image4.png]R: El argumento de las tiendas pequefas es errado ya que no hay externalidades negativas envueltas
en el hecho que sus ventas caigan. Al estar al lado de una tienda grande con mejores ofertas, la gente
compra alli y se produce una disminucion de la demanda que enfrentan las tiendas pequerias. Este
mecanismo se produce a través del mercado y no constituye una externalidad.




Pregunta3[image: image5.png]En Valle Hermoso hay tres empresas industriales. Los niveles de contaminacion actual para cada empresa se
muestran en la siguiente tabla:

Empresa Nivel Actual de Contaminacion Costo de Reducir la Contaminacién en una

(unidades) Unidad

Las autoridades quieren reducir la contaminacién a 120 unidades, por lo que conceden a cada
empresa 40 permisos transables de contaminacion.

a) ¢Quién vende permisos y cuantos vende? ¢Quién los compra y cudntos compra? Explique
brevemente por qué los vendedores y los compradores estan dispuestos a transar (vender o
comprar). ¢Cudl es el costo total de la reduccién de la contaminacion en esta situacion?

b) ¢Cudnto aumentarian los costos totales de la reduccion de la contaminacién si los permisos
no pudieran transferirse?




Respuesta Pregunta 3
[image: image6.png]R: a) Si los permisos son transables las distintas empresas pueden negociarlos. Cada empresa estaré
dispuesta a comprar un permiso (por una unidad de contaminacién) siempre y cuando el precio de
éste sea menor que el costo de reducir la contaminacion en una unidad. Luego

La empresa A estara dispuesta a comprar permisos hasta un precio P=20 y a vender para precios
mayores.

La empresa B estara dispuesta a comprar permisos hasta un precio P=25 y a vender para precios
mayores.

La empresa C estar dispuesta a comprar permisos hasta un precio P=10 y a vender para precios
mayores.

Dado lo anterior, la empresa C le vendera sus 40 permisos a la empresa B. La empresa B comprando
10s 40 permisos puede mantener su actual nivel de contaminacion

Luego, el costo total es = 30*20 + 50*10 = 1100.

b) Si los permisos no pueden transferirse, cada empresa debe reducir los niveles de contaminacion
hasta 40.

Los costos totales serfan = 30*20 + 40*25 + 10*10 = 1700

Por lo tanto los costos aumentan de 1100 a 1700, es decir en 600 u.m




Pregunta4[image: image7.png]Los productores de miel de Valdivia estdn felices porque desde que las empresas forestales de la zona

comenzaron a plantar eucaliptos, especie que tiene flores muy vistosas y aromaticas, su produccion de miel

se increment6. Se ha estimado que el impacto positivo de la produccién de eucaliptos sobre la produccién de
b

miel esta dada por la siguiente expresion: f(¢)=—¢". La funcion de costos de la industria forestal es

C(q)=a+bq* y sudemanda del mercado es P(¢) = —cq, donde q son hectareas de eucaliptos




[image: image8.png]a) {Cuénto produce y a qué precio la industria forestal?




[image: image9.png]b) El gerente de una empresa apicola (productora de miel), se jacta del aumento de la produccién
y, en base a esto, le pide al duefio de la empresa que le suba el sueldo por esta hazafia ¢Se
merece el aumento el gerente? ¢Por qué?




[image: image10.png]c) ¢Cual es el 6ptimo social de produccion de la industria forestal? Grafique y explique



 [image: image11.png]d) El sefior Perizardi, legislador de la region, argumenta que la industria forestal debiera producir
una mayor cantidad de eucaliptos y sugiere aplicar un subsidio a la industria forestal.cCudl
deberfa ser el monto del subsidio sugerido por el sefior Perizardi? Grafique.




[image: image12.png]e) Otro legislador argumenta que no es justo otorgarle subsidios a una industria en particular, y
que hay mejores destinos para estos recursos. ¢Qué otra solucién existe?




Respuesta Pregunta 4

[image: image13.png]a) ¢Cudnto produce y a qué precio la industria forestal?

De la funcién de costos se obtiene la oferta de mercado (CMg)
CMg(q)=2bgq

Por otro lado, en competencia el equilibrio O = D

>
_a
C2h+c
p?=CMg=2bq
»_ 2ab
2b+c

Son los valores privados de produccion




[image: image14.png]b) El gerente de una empresa apicola (productora de miel), se jacta del aumento de la produccién
y, en base a esto, le pide al duefio de la empresa que le suba el sueldo por esta hazafia ¢Se
merece el aumento el gerente? ¢Por qué?

El gerente de la empresa apicola estd aprovechando una condicién por la que el no ha hecho ningin
esfuerzo. De hecho, esto corresponde a una externalidad positiva sobre la produccion de miel desde
la industria forestal. Por lo tanto, el aumento de sueldo no deberia ser otorgado. EI beneficio
otorgado por el aumento de produccion de miel viene de las flores que tienen los Eucaliptos y porque
son muy atractivas para las abejas, no por alguna estrategia seguida o sugerida por el gerente.

) ¢Cudles el dptimo social de produccién de la industria forestal? Grafique y explique
Ahora se deberd considerar el costo social de produccion, que para este caso es la diferencia entre

el costo privado de produccion y el impacto positivo de la produccion de eucaliptos sobre la
produccion de miel.



[image: image15.png]Es decir:

CS () = C(q) - f(q)
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[image: image16.png]El sefor Perizardi, legislador de la region, argumenta que la industria forestal debiera producir
una mayor cantidad de eucaliptos y sugiere aplicar un subsidio a la industria forestal.cCudl
deberia ser el monto del subsidio sugerido por el sefior Perizardi? Grafique.

d)

Para saber el monto, debe compararse la situacién en que el mercado esté dispuesto a pagar, con la
que la industria esta dispuesta a producir. Es decir, primero debe determinarse al precio que esté
dispuesto a producir la industria forestal (p* (q%)) y luego restarle el precio social 6ptimo (p*=).

Ver gréfico.
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[image: image17.png]La diferencia entre ambos precios es el monto que deberia tener el subsidio. Analiticamente:
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[image: image18.png]Otro legislador argumenta que no es justo otorgarle subsidios a una industria en particular, y
que hay mejores destinos para estos recursos. ¢Qué otra solucién existe?

Otra alternativa existente es trabajar con los derechos de propiedad. Por ejemplo, Coase
establece que bajo un esquema de (i) presencia de externalidades, (ii) derechos de propiedad
bien definidos y (i) existe la posibilidad de negociar los intereses propios sin costos. "Entonces
el resultado de estas negociaciones sera Pareto-eficiente, independiente de como se hayan
asignado los derechos de propiedad.” Es decir, se soluciona el problema




Pregunta 5
Un dicho afirma que “Lo que es de todos, no es de nadie”. ¿Qué significa en términos económicos?
Respuesta Pregunta 5

Cuando existen bienes de propiedad común, de los cuales nadie puede apropiarse, es común que el uso individual y agregado de dichos bienes esté por sobre lo socialmente deseable. La razón es que, al no existir derechos de propiedad sobre el bien, no puede cobrarse por su uso y esto produce que los individuos tengan incentivos a sobreexplotarlos. Entonces, al ser el bien de “todos” ocurre que “nadie” se preocupa porque el bien sea eficientemente asignado y utilizado.
Pregunta 6
Una villa pequeña tiene 6 personas. Cada uno puede pescar en un lago cercano  o trabajar en una fábrica. El salario en la fábrica es de $ 4 al día. El pescado se puede vender en el mercado al precio de $ 1 por unidad. Sí L personas pescan en el lago, el número total de pescados es de F= 8L-2L2. La gente prefiere pescar a no ser que ganen mas dinero trabajando en la fábrica.

a) Si la gente decide individualmente entre trabajar o pescar, ¿cuantos pescarán?.¿Cuanto será la ganancia total de la villa?

b) ¿Cuál es el número socialmente óptimo de pescadores? Con ese número ¿Cuánto serán las ganancias totales de la villa?
c) ¿Por qué existe una diferencia entre el número de pescadores de equilibrio y el socialmente óptimo?

Respuesta Pregunta 6

a) Si la gente decide individualmente entre trabajar o pescar, ¿cuantos pescarán?.¿Cuanto será la ganancia total de la villa?

Resp:

Si las personas deciden individualmente entonces entrarán pescadores al Lago hasta que el beneficio privado de entrar sea igual al costo de oportunidad, que en este caso es el salario de la fábrica ($4)
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Habrá 2 pescadores y 4 obreros.  Las ganancias totales de la villa serán $24.

b) ¿Cuál es el número socialmente óptimo de pescadores? Con ese número ¿Cuánto serán las ganancias totales de la villa?
Resp:

El bienestar agregado de la comunidad es 
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El óptimo es 
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Habrá un pescador y 5 obreros.

Las ganancias totales de la villa serán $26.

c) ¿Por qué existe una diferencia entre el número de pescadores de equilibrio y el socialmente óptimo?

Resp:

Debido a que no hay un derecho de propiedad sobre el lago, por lo que los efectos negativos de una entrada adicional no son internalizados por el entrante sino que son prorrateados entre todos los pescadores (esto se conoce como la tragedia de los comunes).

Veámoslo numéricamente: Si hay un pescador este pesca 6, si hay dos cada uno pesca 4, es decir el entrante ganó 4 pero hizo perder dos (externalidad) al primer pescador, por lo que si se hubiese quedado en la fábrica el bienestar social sería mayor, esta externalidad se debe a que no internaliza el efecto negativo sobre el resto de los pescadores.

Pregunta 7

Pinturas Sanitizadas S.A. es una empresa productora de pinturas que elimina sus desechos en el río Puro.

Aguas abajo, en el mismo río, existe una embotelladora de agua llamada Aguas Puras Ltda., la cual extrae el agua del río, la purifica y luego la embotella. 

La función de costos privados de Pinturas Sanitizadas es:
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Por otra parte, los costos de Aguas Puras Ltda. dependen del nivel de contaminación del agua del río, lo que se refleja en su función de costos:
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El precio de la pintura es 12 u.m./unidad.

a) ¿Cuál es el nivel de producción que maximiza la utilidad de Pinturas Sanitizadas S.A.? ¿Cuál es el nivel óptimo social de producción?

b) ¿Cuál es el costo para Aguas Puras Ltda. de esta conducta de Pinturas Sanitizadas S.A.?
Ante esta situación Aguas Puras Ltda. recurre a la justicia para que decida quién tiene el derecho de sobre el uso de agua (esta acción no tiene costos para ella) y suponiendo que, después del fallo, ambas partes pueden negociar sin costo alguno.
c) ¿Cuál será el resultado de la negociación si la justicia falla a favor de Aguas Puras Ltda?  ¿Cuál será  el nivel de producción de Pinturas Sanitizadas S.A.?

d) ¿Cuál será el resultado de la negociación si la justicia falla en favor de Pinturas Sanitizadas S.A.? ¿Cuál será el nivel de producción de Pinturas Sanitizadas S.A.?

Respuesta Pregunta 7

a)     ¿Cuál es el nivel de producción que maximiza la utilidad de Pinturas Sanitizadas S.A.? ¿Cuál es el nivel óptimo social de producción?
Rpta: El costo privado de la producción es:
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Luego, el costo marginal de producción es de (3/2)qP1/2. Igualando P= CMg. Se obtiene: qp = 64.

El costo social de producción es:
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Luego, el costo marginal social de producción es de 3qP1/2. Igualando P= CMg. Se obtiene: qP = 16.
b) ¿Cuál es el costo para Aguas Puras Ltda. de esta conducta de Pinturas Sanitizadas S.A.?
Rpta: Si Pinturas Sanitizadas produce 64 unidades, le genera un costo extra a Aguas Puras Ltda. de: qp3/2 = 512.
Ante esta situación Aguas Puras Ltda. recurre a la justicia para que decida quién tiene el derecho de sobre el uso de agua (esta acción no tiene costos para ella) y suponiendo que, después del fallo, ambas partes pueden negociar sin costo alguno.

c) ¿Cuál será el resultado de la negociación si la justicia falla a favor de Aguas Puras Ltda?  ¿Cuál será  el nivel de producción de Pinturas Sanitizadas S.A.?
Rpta: Se cumplen las dos hipótesis del teorema de Ronald H. Coase, es decir, se asignan derechos de propiedad bien definidos y las partes pueden negociar sin costos. Entonces, tenemos garantizado que cualquier negociación llevará a que se produce la cantidad óptima social de pinturas (16 unidades). Si los derechos sobre el río se asignan a Aguas Puras tendremos que la negociación será en términos tales que Pinturas Sanitizadas pague a Aguas Puras por cada unidad que produce y que le genera costos. Entonces, el pago será tal que Pinturas Sanitizadas maximice sus utilidades produciendo 16 unidades, es decir, el costo marginal de producir 16 unidades sea igual al precio. Entonces, el pago a Aguas Puras será de qp3/2 = 64.

d) ¿Cuál será el resultado de la negociación si la justicia falla en favor de Pinturas Sanitizadas S.A.? ¿Cuál será el nivel de producción de Pinturas Sanitizadas S.A.?
Rpta: Nuevamente, se produce la cantidad óptima social (16 unidades) pero ahora Aguas Puras le paga a Pinturas por cada unidad que deja de producir. El pago debe ser tal que Pinturas Sanitizadas obtenga la misma utilidad que si produjera el nivel óptimo privado (64 unidades) entonces, el pago debe ser:


U(64) – U(16) = 12x64 –3 – 643/2 – (12x16 – 3 – 163/2) = 128

Pregunta 8

Dos Firmas producen un innovador Convertidor Catalítico llamado “O2”, el cual al instalarlo en un vehículo transforma, a través de un proceso similar a la fotosíntesis, el CO2 en O2. Esto significa que un vehículo provisto de este convertidor emite oxigeno al ambiente. 

Las Firmas poseen diferentes tecnologías lo que se ve reflejado en sus costos:

C1(q1)= 10q1 + 5q12
C2(q2)= 5q2 + 10q22
Organizaciones ecologistas han alabado la aparición de este nuevo aparato, el que hará disminuir la contaminación en la ciudad de Santiago. Estas organizaciones han estimado que cada convertidor vendido produce un beneficio a la sociedad avaluado en 10 u.m

a)  En ausencia de políticas de Gobierno y asumiendo que la demanda por el convertidor es Q(P)= 100-P, determine la cantidad demandada, el precio y la cantidad producida por cada firma. ¿Es esto eficiente? ¿Por qué?

b) El gobierno, preocupado por la salud de los Santiaguinos y su medio ambiente, lo ha designado a Ud. Para determinar el nivel socialmente óptimo de consumo de convertidores ¿Qué nivel escogería?. 

c) ¿Qué política implementaría usted para alcanzar el nivel socialmente óptimo de consumo de convertidores?.

Respuesta Pregunta 8
a) En ausencia de políticas de Gobierno y asumiendo que la demanda por el convertidor es Q(P)= 100-P, determine la cantidad demandada, el precio y la cantidad producida por cada firma. ¿Es esto eficiente? ¿Por qué?

Respuesta:
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Esto no es eficiente, debido a que no se esta considerando que el convertidor “O2” produce una externalidad positiva, por lo que el costo marginal privado estará por arriba que el costo marginal social, o sea que se debiera consumir una cantidad mayor a la dicha por el mercado privado.

b) El gobierno, preocupado por la salud de los Santiaguinos y su medio ambiente, lo ha designado a Ud. Para determinar el nivel socialmente óptimo de consumo de convertidores ¿Qué nivel escogería?. 
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Entonces la cantidad socialmente ideal es:
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c) ¿Qué política implementaría usted para alcanzar el nivel socialmente óptimo de consumo de convertidores?.


Entonces se debe obtener un subsidio s para que se consuma 
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[image: image1.png]Cual es la racionalidad econdmica de la existencia de las siguientes politicas:

El Fondo Nacional de Desarrollo Tecnolégico y Productivo es un instrumento creado en 1992 por
el gobierno de Chile en el contexto del Programa de Ciencia y Tecnologia. Uno de los objetivos
del Fondo es promover y financiar la ejecucion de proyectos de innovacion tecnolégica, la
adquisicion de infraestructura tecnolégica y la transferencia tecnologica en empresas privadas.
La existencia de un organismo como Pro Chile, que se preocupa del fomento de las
exportaciones.

obligar a que los trabajadores no sindicalizados paguen un porcentaje de la cuota sindical si se
benefician de los acuerdos logrados por el sindicato en la negociacion colectiva








Entonces el subsidio s a entregar es de 10 u.m. 



� EMBED Equation.3 ���
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